

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA")

AÑO VI

PALMA DE MALLORCA
Jueves 17 de Junio de 1915

Núm. 1869

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 10

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¡Pobrecitos!

Desde el discurso que pronunció en la Zarzuela el gran tribuno católico, los aliados indigenas hablan y escriben en los términos de la más lastimosa desesperación, siendo de advertir que reprochan a sus adversarios, sin razón, lo que, con sobra de ella, puede decirse que han hecho siempre los que pretenden acusarnos.

En el caso concreto de la guerra, no ha habido arma que haya dado de ser esgrimida contra los austro-alemanes. Pues siendo esa la realidad, he aquí que esos periódicos que de tal manera han tratado a los que tiene por adversarios de sus ideas, salen ahora atribuyendo a la que llaman prensa reaccionaria, para censurarle, el sistema que ellos han puesto en práctica, olvidando dos cosas fáciles de comprobar: primera, que los católicos han distinguido siempre entre Estados y Naciones, y segunda, que sólo por excepción han dejado de tener consideraciones y respetos para los combatientes y sobre todo para los franceses. Uno de los párrafos más soberanos del discurso de Mella fue aquel en que se refería a la abnegación del soldado galo.

En otro orden de cosas no parece sino que los católicos vivimos por la consideración de nuestros contrarios, y que si entre nosotros hay algunos que hablan bien, tales que no escriban mal, hombres que se distinguen en estas o las otras actividades sociales, es... en gracia a que ellos bondadosamente lo han reconocido y no lo han ocultado; quieren decir, por ejemplo, que Mella no sería lo que es, si los badajos de las campanas liberales hubiesen estado quedos.

Bueno; pues la verdad es que en esto de no saber hacer el vacío a nadie, y dejar de servir de pedestal a nadie, somos unos niños de reia los católicos, los cuales nos hemos pasado la vida neciamente burlando a los adversarios y contribuyendo a que tengan categoría de personajes no pocos a quienes, llevando hasta el último límite la generosidad, apenas puede reconocérseles la de persona.

Cuanto al uso de cierto léxico, de que ahora se quejan, el día en que los católicos quieren emplear el de la injuria, no tendrían que hacer otra cosa que limitarse a reproducir contra Lerroux lo que han escrito algunos de los que se llaman sus correligionarios; contra Soriano, las atrocidades publicadas en "El Radical", de Madrid, y en "El Pueblo", de Valencia, y contra Blasco Ibáñez, cuanto para herirle a él y a los seres que más debe amar, han erupido los foranistas.

Hace pocos días leímos, en un diario de relativa circulación, una correspondencia de Madrid rabiosamente aliadista, en la cual había

en cada línea dos o tres injurias para los españoles que no se entusiasman con los ingleses ni con los rusos.

Claro que aquí, y fuera de aquí, sabe todo el mundo a qué atenerse, y es bien notorio quiénes son los que no se levantan un solo día sin haber meditado una vileza y no se acuestan una sola noche sin haber perpetrado una iniquidad.

Miguel Peñafior
Madrid, Junio de 1915.

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

Preparando la retirada

(De nuestra colaboración)

Nos hemos deleitado leyendo en el órgano lerrouxista la descripción conmovedora de la visita del caudillo a la Casa del Pueblo radical.

Los agasajos de que fue objeto Lerroux evocaban en nuestra memoria el recuerdo del viejo romance de Lanzaarote.

Todo el radicalismo madrileño, con sus aspirantes a concejales y a diputados, los Comités en pleno, los humildes soldados de fila, las juventudes, hoy chiquititas, con ansias de crecer, de las que saldrán los Aguirres Metacas y los Alvaros Albornozes de mañana, se congregaron desde primera hora en los salones del espacioso local para esperar la llegada del jefe.

Al oírse la bocina del automóvil de don Alejandro, se produjo entre la muchedumbre un momento de emoción, y mientras las personalidades importantes bajaban hasta el vestíbulo para recibir a Lerroux, los subalternos iniciaban ovaciones, que no cesaron hasta que, cuando ya tenían las manos hinchadas de tanto aplaudir y las gargantas roncadas de tanto gritar, Lerroux, desde lo alto del estrado, con gesto disciplinante de tirano aburrido, exclamó, dirigiéndose al estado mayor que le rodeaba:

—¡Haced que callen!
Hecho el silencio, se celebró algo parecido a un besamanos. La multitud desfilara delante del estrado del jefe, que recibía los agasajos con semblante distraído.

Las damas rojas y unos cuantos chiquillos hijos de republicanos, dieron la nota delicada, haciendo al señor Lerroux la ofrenda de unos ramos de flores.

Aquí encajaban bien los versos del Romancero:

Nunca fuera caballero
de damas tan bien servido.

Pero Lerroux, que ya pasó de la poesía y de los sueños color de rosa, no está para romances líricos, y aquellos entusiasmos y muestras de afecto apenas consiguieron hacer desarrugar su entrecejo de Nerón preocupado.

Las inquietudes que torturan su espíritu se reflejaron en el discurso que pronunció a continuación, gloriosando los conceptos principales de sus tan comentadas declaraciones de Santa Cruz de Tenerife, su apasionamiento por la causa de los aliados, sus entusiasmos belicosos, sus opiniones francamente intervencionistas...

... Pero no amenazó ya con sublevarse. De Tenerife a Madrid ha variado de criterio respecto a procedimientos.

Ahora dice que si no le quieren hacer caso, si sus esfuerzos en pro de la redención de España fracasan, su camino está trazado: se irá al ostracismo.

—Emigraré— dijo con acento tranquilo, mientras paseaba la mirada por las cabezas de la multitud, afanoso de sorprender el efecto que sus palabras producían.—Emigraré—repetió con firmeza.

—Me irá al extranjero a pasar el resto de mi vida, no para llorar como un Jeremías, sino para vivir apartado de la política y sin que me acordara de los asuntos de mi Patria.

La multitud quedó estupefacta. Los aspirantes a concejales no pudieron reprimir un movimiento de alarma. Los lerrouxistas de poco pelo se miraban unos a otros con expresión idéntica. Las damas rojas lloriquizaron, emocionadas.

A nosotros no nos sorprenden estas amenazas del señor Lerroux. Hace algunos años que vaticinamos este obligado desenlace de la vida política del gran aventurero.

Lerroux sueña con la emigración, lejos de los correligionarios malolientes y pegajosos, en un sitio donde no le puedan molestar las damas rojas, los jóvenes bárbaros y las niñas vestidas de República.

Para esto trabajó, expuso la piel y soportó impertinencias, para que algún día le fuese posible irse al extranjero a vivir su vida, sin que nadie le lleve la cuenta de lo que gasta y de los automóviles que posee.

La emigración, no para llorar como un Jeremías, sino para proporcionarse satisfacciones, placeres y regalos, una emigración de pachá millonario.

Si esas masas radicales tuvieran un poco de discernimiento, así irían un horrible desengaño al coque de que el caudillo en quien cifraron sus esperanzas revolucionarias, no les lo que ellas creen.

Pero las damas rojas y los soldados del ferrouxismo, incapaces de comprender el alcance de aquel rasgo de sinceridad y franca rudeza de su jefe, todavía cuando don Alejandro abandonaba el Circulo, se gritaron de nuevo:

—¡Viva Lerroux!

Cirici Ventalló
Madrid, Junio de 1915.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Memorias de un desmemoriado

Este de que voy, breve y rápidamente, a hablarlos, fue uno de los hombres más ilustres de nuestra literatura. Sin embargo, tenía cabz de chorlito o bien, si queréis, diremos que la tenía a pejíros. Era hombre requerido y muy estimado en la buena sociedad madrileña.

Pulcro en el vestir, puero en el hablar y pulguérrimo, quizás hasta un exagerado refinamiento, al escribir. Su estilo era siempre pulcísimo, de una corrección rectilínea y de una propiedad ajustadísima y por esto vez muchas veces su literatura un poquito incolora, mejor dicho, fría y pálida.

Dábaselas el hombre de filósofo y hasta en este concepto le tenían muchos y pasaba por ser de mucha instrucción en todo y en realidad era como casi todos los hombres del pasado siglo XIX, de extensa pero de mal fundamentada y poco profunda instrucción.

Como historiador, ¡Dios nos valga! hizo verdaderas picardías, pues con suavidad y a la vez feliina maldad calumnió a la Iglesia y fué, disimuladamente, uno de sus más dañinos enemigos; pero todo lo dicho no importa mucho al principal propósito de lo que os voy a decir y es que el hombre de que hablo y que tenía la cabeza a las once, era hombre que todo lo perdía sin darse cuenta de ello y que padecía las más frecuentes y en ocasiones las distracciones más singulares.

¡Famoso don Julián! Aseguraba haberse extraviado a él en su vida más de ochenta paraguas, sesenta y cinco relojes, infinidad de bastones, todo un almacén de óptica en gafas, y que con las petacas, cerilleros, carteras, anillos, cadenas y alfileres y dijese de corbata hubiera podido surtir un bazar de los más enriquecidos.

Era sumamente cortés y finísimo en su trato y de embelesadora amabilidad su conversación. ¿Galán? No hay que decir sino que, no siendo se recordara a Martínez de la Rosa, nadie igualaba a don Julián en galantería y como su figura era elegante y gallarda claro es que lograba gran fortuna con las damas.

Cuézase que a Martínez de la Rosa hubo de pedirle una dama hiciera una charada y que el poeta dió la siguiente:

Mi primera se halla en tí...
(Elegante saludo del poeta).
mi segunda sin tí es mata
(Nuevo saludo y sonrisas)
y soy desde que te ví
el todo de la charada.

Martínez de la Rosa había una más reverente inclinación y daba la solución para que la dama no se molestara en devanarse los sesos: TUYO. Pues bien, al don Julián de que hablo pedíndole de continuo las damas versos, charadas y cuentos y de continuo iba el atibarrado caballero derramado flores; dábale gracia agua y respaldía invariablemente: es V. uaa de ellas.

No había de estar distraído el hombre si entre los políticos pasaba el tiempo a caza cada vez de mayores gags, entre literatos en busca de bombos y entre damas de refrauras y dicharachos. Páede no haya habido otro hombre más afrancesado con sus poses de regalismo, sus zalamerías versalescosas y sus pretensiones de sabio.

Una noche acudí a uno de los salones más famosos de Madrid donde él y su señora, discretísima y honestísima dama, fueron recibidos con alegría y manifiesta orgulloza satisfacción de los amigos de la casa.

Así en la sala de bilzar juzgando con destreza, como en el gabinete de fumadores donde su ingeniosa charla fué recreación sabrosa, así en el gran salón del baile como en los gabinetes, en el jardín, en todos partes se lució haciendo las delicias de mujeres y hombres, tanto artistas como políticos y banqueros y reputados aristócratas... que tarde era cuando ya en su casa y disponiéndose para acostarse empezó a desnutarse...

Estaba contento de sí mismo; pero sabía saber por qué sintió un extraño malestar, algo como amago de un remordimiento, cual si él tuviera conciencia de haber cometido una grave falta; mas no se acordaba cuál...

—¿A mí se me habrá olvidado algo?—se decía desconfiando de sí mismo y receloso de haber caído en

alguna de sus frecuentes distracciones... No sé...

En esto dieron unos golpes en la puerta de la habitación.

—¿Qué ocurre? preguntó.

La voz fina de una camarera dijo con acento lívido y respetuoso:

—¿Quiere algo la señora?

—¡La señora! exclamó lleno de extrañeza don Julián, sin acertar a explicarse cómo iba allí la camarera a hacer semejante pregunta.

Pero de pronto recordó que había vuelto solo en el carruaje...

—¡Necio de mí, dijo lleno de espanto; he aquí lo que yo había olvidado... He dejado a mi mujer olvidada en el sarau... ¡Qué cabeza la mía!

J. Zahonero.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La revolución mejicana

¿Intervención española?

En "El Correo Español", leí no hace muchos días un interesante artículo, en que se abogaba por la intervención de España en Méjico. El articulista, refiriéndose a datos que tomaba de la prensa americana, describía con negros colores la situación de aquella república, hermanada nuestra, hoy próxima a desmoronarse en el abismo, o a ser fácil presa de los Estados Unidos. El cuadro era aterrador: anarquía completa, agricultura arrasada, industria destruída, comercio paralizado, perseguidos los españoles, sin garantías la vida y la libertad. Ha naufragado la senatez y el buen sentido... y no se crea que el cuadro estuviera recargado. Nada de eso. La realidad supera a lo obscuro de la pintura.

Era pues, necesario, urgentísimo, que se le tendiera a Méjico una mano salvadora y esto podría hacerse interviniendo España en este inextinguible lío de la Revolución mejicana. No hay momento más oportuno. Intervenga sola? No, sino de acuerdo con A. B. C. (Argentina, Brasil y Chile, la Triple americana). De esta suerte, extendería España su acción en América y consolidaría su crédito exterior. De no intervenir España, intervendrán los Estados Unidos, con daño de todos, de Méjico y de Sud América y nuestro.

—¿Qué le parece a usted del artículo de una intervención española?—me preguntaron.

—El artículo? Muy bien escrito respondí—Como todos los calzados con esa firma. Convento en la necesidad urgente de una intervención y me parece contemplar la espada de Damocles que los Estados Unidos mantienen suspendida sobre la cabeza de Méjico. Mas ¿puede intervenir España?

—Lo siento decir—proseguí—porque soy español. Yo creo sinceramente que España no puede intervenir en los asuntos de Méjico, y si llegara a intervenir, nuestra acción, antes que beneficiosa sería nociva aun para los intereses españoles. Los mejicanos jamás la tolerarían. Y si no, vamos a cuentas: ¿le que intervención se trata? ¿De una intervención armada? Para ello sería menester ciento cincuenta mil hombres de desembarco, y otros cien mil de reserva. ¿Se capiz España de un esfuerzo tan colosal? y aunque fuera capiz, nos cerrarían el paso los Estados Unidos, que no

Banco de Préstamos y Descuentos

Plaza del Mercado, 18
Domicilio social.—BARCELONA

Sucursales: GERONA, IGUALADA, LÉRIDA, MANRESA, PALMA DE MALLORCA Y VICH

Banca—Valores—Cuponos—Cambio de Moneda—Cuentas corrientes—Depósitos—Caja de Ahorros—Créditos sobre Valores

CAJAS DE ALQUILER

contra robos e incendios, para la custodia de valores, atrejos, documentos y toda clase de objetos de valor.
Compartimientos desde 25 Ptas. anuales, 15 semestrales y 4 mensuales

Horas de despacho: de 9 a 13 y de 15 a 17.—Para el servicio de Cajas Alquiler, hasta las 18.

permitirán nunca la acción de una potencia europea en Méjico. ¡América para los americanos! Un desembarco provocaría un levantamiento en Méjico, y lo que empezaría por ser intervención terminaría por una guerra de independencia. ¿Qué sería entonces de los intereses españoles? Una intervención armada, ni los mismos Estados Unidos se han atrevido hasta hoy. Pero no es este el sentir del articulista.

—Se trata de una intervención pacífica? ¿En qué forma? ¿Con qué resultados? Efectivamente, por una intervención pacífica y amistosa y de acuerdo con el A. B. C., aboga "El Correo Español". Para que una intervención amistosa fuera aceptada y resultara beneficiosa, serían necesarias dos cosas; que nosotros tuviéramos suficiente prestigio internacional y la quisieran los revolucionarios. ¿La quieren los revolucionarios? No, ni la nuestra, ni otra alguna. Y francamente lo han declarado repetidas veces; ellos zanjarán sus rencillas como mejor les parezca, sin consentir que ninguna nación se entremeta en los asuntos interiores de Méjico.

—¿Tenemos el suficiente prestigio internacional? Ni tenemos el prestigio que da la fuerza, como lo tiene Alemania, Inglaterra, los Estados Unidos, ni tampoco el que nos podría dar nuestro valor moral o quizás los lazos de sangre que nos unen con Méjico. Es inútil hablar de corrientes de amor y simpatía entre Méjico y España. Los odios que datan desde la guerra de la independencia mejicana, parecían apagados, pero en realidad se mantienen vivos en el recuerdo, y ahora han estallado de nuevo.

Todo ello sube de punto tratándose de los revolucionarios, que jamás perdonarán a España el haber reconocido el gobierno de Huerta. ¿Se quiere ver la medida del prestigio de España para con los revolucionarios? Pues aténdase a las atrocidades cometidas con los españoles y a la ignominiosa expulsión de nuestro representante diplomático, señor Caro, y cuentan que lo mismo hubieran hecho, si no algo peor, con el señor Colón y a haberle removido a tiempo el Gobierno español.

—¿Qué objeto podía tener la intervención? ¿Se limitaría a la defensa exclusiva de los intereses españoles? Sería un fin muy restringido. Y esta defensa podía y debió hacerse sin intervención, palabra que suena mal a los oídos mejicanos. ¿Concordar las voluntades discordes de los partidos y cabezallas revolucionarios? Es un empeño imposible, y aunque se lograra, tendríamos siem-

pre un Gobierno revolucionario con un programa tan radical que confina con el anarquismo. ¿El limitar a los revolucionarios e imponer un Gobierno fuerte? No hay que soñarlo. Ese Gobierno fuerte debe surgir del seno de la nación, y surgirá si Méjico no está destinado a desaparecer. Si lo impusieran voluntades ajenas, ni sería Gobierno fuerte, ni duradero.

—Intervendrán los Estados Unidos? Si el Gobierno cumple su palabra honrada, no. Wilson ha prometido solemnemente que los Estados Unidos no intervendrán en las contiendas interiores de Méjico, dando a esta república el plazo que ella quiera tomarse para resolver a su favor los problemas que afectan a su constitución interna.

—Estas son las declaraciones oficiales; interpételes cada cual como guste. ¿Pero intervendrán? Yo creo que sí, pero no hoy o mañana, ni en el momento que nos convenga a nosotros, sino cuando les convenga a ellos. De hecho, ha intervenido ya. La caída de Huerta y el triunfo de Carranza, que son sino efectos de la intervención americana? Pero intervendrán en forma más amplia y con fines que de puro sabidos llamamos; cuando esté agotado Méjico y agotado el elemento español, de suerte que no tope con resistencia alguna la voluntad omnipotente de los magnates de la Casa Blanca. Subyugar a Méjico sin necesidad de disparar un cartucho, hé ahí el ideal yanqui. Este es el gran secreto (secreto a voces por cierto) de la anarquía mejicana.

Victor Noel
Madrid, Junio de 1915.

Isla Marítima

Compañía Mallorquina de Vapores

Aviso importante

Queda establecido por esta Compañía un servicio de PAQUETES DE URGENCIA A DOMICILIO entre PALMA BARCELONA y vice versa.

Para informes y despacho Oficinas de la "Isla Marítima", Calle de Palacio núm. 26 b.—Palma Sucursal de la "Isla Marítima", Rambla Santa Mónica, 29 b.—Barcelona.

—Palma 3 de Mayo de 1915.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 94

Los últimos días de Pompeya

(Continuación)

los perros, el agudo grito que lanza el sonámbulo cuando le despiertan sobresaltado? Tal fué el que dió la joven ciega al sentir tan de pronto la mano de su carcelero.

Era un grito tan lleno de angustia y de tan amarga aflicción, que el que le hubiera oído no hubiese perdido nunca su memoria. Se le figuró a Nydia que acababan de arrebatar a Glauco moribundo la última tabla que le quedaba para salvarse.

Habían estado luchando la vida y la muerte; la muerte había triunfado.

—¡Dioses! Este grito va a despertar a toda la casa—dijo Calias—. Arbaces tiene el sueño muy ligero. Tápale la boca.

—Dices bien; he aquí precisamente la servilleta con que la bruja me volvió el juicio. Vamos, está bien; ahora ya eres tan muda como ciega.

Tomándola Sosio en brazos, pronto llegó a la casa y al cuarto de donde ha-

bía escapado. Quitándole en seguida la servilleta, la dejó en una soledad, cuyos tormentos eran mucho mayores que los del infierno.

CAPÍTULO XVI

CÓMO SE APESADUMBRAN POR NUESTRAS PENAS LOS CALAVERAS.—EL CALABOZO Y SUS VÍCTIMAS

Llegaba a su fin el día tercero y último de la causa de Glauco y de Olintho. Algunas horas después de haberse sentenciado, estaban unos jóvenes elegantes de Pompeya reunidos en torno de la delicada mesa de Lepido.

—¿Conque Glauco insiste en negar su crimen?—dijo Clodio.

—Sí; pero el testimonio de Arbaces es irrecusable; le vió dar el golpe—respondió Lepido.

—¿Cuál pudo ser el motivo?

—El sacerdote era de carácter sombrio y melancólico; reprendría a Glauco por su vida disipada, por su afición al juego... y, en fin, no consentiría en que se casase con su hermana. Se trabaron de palabras, y parece que el ateniense, furioso de amor y con el vino que se le había subido a la cabeza, le hirió

la embriaguez y el remordimiento le habrán hecho caer en el delirio que le ha durado algunos días, y se concibe que, a causa de aquella misma enajenación, ignore siempre el desdichado delito que cometió. Al menos así lo cree Arbaces, que en su declaración ha guardado todos los miramientos debidos a la humanidad.

—Se ha hecho totalmente popular por su conducta en esta ocasión. Pero atendiendo a esas circunstancias atenuantes, bien hubiera podido el Senado ceder algo de su severidad.

—Así sería, a no mediar los clamores del pueblo. No han perdonado los sacerdotes medio para irritarle y se han figurado esas bestias feroces que se libraría a Glauco más fácilmente por ser hombre rico y de distinguida alcurnia; eso es lo que los ha puesto inexorables. No se ha atrevido el Senado a dejarle sus derechos de ciudadano, y a conservarle la vida, a pesar de que sólo ha tenido en contra una mayoría de tres votos. ¡Holal! Ahí está el vino de Chío.

—Muy mudado se halla; pero ¡qué serenidad e intrepidez hay en sus facciones!

—Sí; falta ver si le duran pasado ma-

ñana. Por lo demás, ¿qué gracia tiene el que muestre valor cuando lo muestra también Olintho, ese perro cristiano?

—¡Blasfemo! Si—dijo Lepido arrebato de piadosa cólera—, no es extraño que el otro día haya sido herido del rayo un decurión, con cielo sereno (1); los dioses se irritan contra Pompeya porque encierra en sus muros semejante impío.

Sin embargo, ha estado tan clemente el Senado, que le hubiese absuelto sólo con que diera algunas muestras de arrepentimiento, sólo con que quemara algunos granos de incienso en el altar de Cibele. Mucho dudo yo que si esos Nazarenos llegaran a ser amos, fuesen tan tolerantes con nosotros, en el caso de que derribásemos la imagen de su Dios, blasfemásemos de sus ritos y renegásemos de su fe.

—En consideración a las circunstancias, conceden a Glauco una ventaja: le permiten combatir al león con el mismo stylo de que se sirvió para matar al sacerdote.

(1) Dice Plinio que poco antes de la erupción del Vesubio caó un rayo sobre uno de los decuriones municipales estando el cielo despejado.

—¿Has visto al león? ¿Has examinado sus dientes y sus garras? Si lo hubieras hecho, no le llamarías a eso ventaja. Lo mismo son para semejante animal una espada y una coraza, que un rollo de papel. No, en cuanto a mí, creo que la mayor gracia que le han otorgado ha sido la de no darle en suspenso en mucho tiempo. En efecto, es una fortuna para él que sean nuestras leyes remisas en decidir y prontas en ejecutar, y que por una especie de providencia, estén señalados para mañana los juegos del anfiteatro. Esperar tanto la muerte es morir dos veces.

—El ateo—dijo Clodio—tendrá que lidiar al tigre sin armas. Lo malo es que no pueden hacerse apuestas sobre estos combates. Sin embargo, ¿hay alguno que quiera?

Una gran carcajada expresó todo lo ridículo de la proposición a los ojos de los presentes.

—¡Pobre Clodio!—dijo el anfitrión.

—¡Desgracia es para él perder un amigo; pero más lo es todavía no encontrar quien quiera apostar a que se libe!

—Es desagradable, en efecto; hubiérase sido un consuelo para él y para mí

el pensar que me era útil hasta su último suspiro.

—El pueblo—observó el grave Pansa—está muy contento con el resultado del asunto; ¡tenía tanto miedo de que pasaran los juegos del anfiteatro sin que se hallara un criminal para las fieras! Figúrate si le gustará encontrar dos y de esta clase. ¡Pobres gentes! Con harta dureza trabajan, justo es que se diviertan un poco.

—Ese discurso es digno del buen Pansa, que nunca sale sin un séquito de clientes tan largo como un triunfo indico. Siempre está hablando del pueblo. ¡Dioses, acabará por ser otro Graco!

—Es verdad que no soy ningún altanero aristócrata—dijo el edil con aire benévolo.

—Fuerza es reconocer—añadió Lepido—que hubiera tenido sus inconvenientes el echarse de generoso la vispera de un combate de fieras. Si alguna vez me procesan a mí, suplico a Júpiter, o que no haya fieras en el vivar, o que haya muchos reos en las cárceles.

—¿Y sabéis—preguntó uno de los convidados—qué es de la pobre muchacha con quien debía casarse Glau-

co? Ser viuda antes de la boda... es muy duro.

—¡Oh!—respondió Clodio—. Segura está bajo la protección de su tutor Arbaces. Era natural que fuese a casa de él, después de haber perdido a su amante y a su hermano.

—¡Por vida de Venus! Glauco era afortunado con las mujeres. Dícen que la rica Julia estaba enamorada de él.

—Eso es fábula—contestó éste con aire de fatuidad—. Hoy mismo la he visto yo, y si alguna vez ha pensado en eso, me lisonjeo de haberla consolado.

—Señores: ¿no sabéis que está soplando la antorcha con todas sus fuerzas en casa de Diomedes? Ya ha principiado a arder, y no tardará en echar vivo resplandor sobre el altar de Himeneo.

—¡De veras!—dijo Lepido—. ¡Qué! ¿Se irá a casar Clodio...? ¡Qué, no!

—No tengáis miedo—respondió éste;—Diomedes está encaprichado por casar a su hija con un patricio; no escarreará los sestericios, ni yo la guardaré en el atrio. No será malo para sus amigos el día en que se case Clodio con una mujer rica.

—Siendo así—exclamó Lepido—, be-

Sección informativa

Lo de la Junta de Obras del Puerto

El Sr. Gobernador civil recibió ayer la siguiente Real orden: "Dirección general de Obras Públicas.—Vista la exposición que con el título "Curso de réplica", eleva la Junta de Obras del Puerto de Palma de Mallorca, según acuerdo tomado por mayoría de votos en la sesión celebrada en 14 de mayo último, solicitando se le sea concedida la R. O. de 3 del mes mes.

Visto el escrito del Presidente de la referida Junta, que acompaña dicho recurso.

Vista la certificación del acta de la sesión celebrada por la Junta en 23 de abril próximo pasado que fué presidida por el Gobernador de la provincia.—Visto el informe emitido por éste en 24 de mayo.—Vista igualmente la comunicación de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación del Puerto de Palma de Mallorca en la que apoya la instancia o recurso de réplica presentado por la Junta de Obras de dicho puerto.—Considerando que las Juntas de Obras de Puerto son entidades puramente administrativas, que funcionan por delegación del Ministerio de Fomento, y que es a éste al que compete interpretar las disposiciones vigentes, entre las cuales se halla comprendido el reglamento para la organización y régimen de dichas Juntas, y que la R. O. de 3 de mayo próximo pasado, impugnada por la Junta de Obras del Puerto de Palma, no es otra cosa que una interpretación del artículo 9.º de dicho Reglamento para un caso que no está claro, explícita y terminantemente determinado en el mismo. S. M. el Rey (q. D. g.) con fundándose con lo propuesto por esta Dirección general, ha dispuesto mantener y reiterar en cada una de sus partes la R. O. de 3 de mayo de 1915, por la que se dispuso que el señor Barceló debía seguir siendo Presidente de la Junta de Obras de Puerto de Palma, hasta que termine el tiempo que, según el Reglamento, le corresponde ejercer dicho cargo, a partir de la fecha en que fué elegido; y 2.º manifestar que la Junta del Puerto de Palma de Mallorca que, como entidad que funciona por delegación de este Ministerio, carece de personalidad para azares contra resoluciones del mismo que, de ser lesivas, administrativamente, para alegar, podrían impugnarse por los interesados por la vía contenciosa.—Lo que de R. O. comunicada por el Excmo. señor Ministro de Fomento comunico a V. S. para su conocimiento y el de la Junta de Obras del Puerto de Palma de Mallorca y a los efectos consiguientes.—Dios, & Madrid 11 de junio de 1915.—El director general, Excmo. señor Gobernador civil de la provincia de Balears."

Noticias militares

Matrimonio.—Se ha concedido Real licencia para que pueda contraer nupcias con doña Ana Mercadal y Montarí, al capitán de ingenieros don Vicente Sancho Telo y Lito rre.

Ayudante de campo.—Del capitán general de la séptima región, el capitán de caballería don Ramón Canals González.

Permutas.—Se autoriza a los capitanes de infantería don Emilio Díez Moreu, del regimiento de Iaca, y don Francisco Vidal Sureda, del de Vizcaya, para que cambien, respectivamente, de destino.

Clase de tropa.—Se dispone se aplique a los cabos de banda ascendidos por méritos de guerra las Reales órdenes de 18 de Septiembre de 1912 y 30 de Junio del 14, para los sargentos de banda.

Boletín meteorológico

Observaciones hechas esta mañana, a las 8'30, en la Estación meteorológica del Instituto:

Barómetro (a las 9 m.)	764 mm.
Termómetro (a las 9 m.)	24 g.
Máxima al sol	31 "
Máxima a la sombra	27 "
Mínima a cubierto	19 "
Mínima a descubierto	17 "
Temperatura media de ayer	23 "
Temperatura media correspondiente al mes	22 "
Diferencia (en más)	1 "
Dirección del viento	N. E.
Dirección de los cirrus	9 "
Fuerza máxima del viento sobre 1 m. cuadrado en 24 horas	4 Kg.
Kilómetros recorridos en 24 horas	122 "
Lluvia en 24 horas	21 l. m. c.
Evaporación en 24 horas	5 "
Humedad a las 9 (tanto por 100 de saturación)	73 "
Ascenso del barómetro en 24 horas	1 mm.
Descenso del id. en 24 horas	0 "
Tensión del vapor	17 "
Tendencia barométrica	7 "
Variación en 24 horas	0 "
Ayer, a las 12, gran tormenta y lluvia Sudeste.	

Junta provincial de Sanidad

Ayer, a las primeras horas de la tarde, se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Marañez de Campos, la Junta provincial de Sanidad.

Asistieron los señores Rovet (J. y F.), Suau, Rato, Gamundí, León, Fos y Monteros, Riera, Berga y López Comas.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se enteró la Junta del estado sanitario de la provincia, que es satisfactorio.

Se dió cuenta de los Reglamentos de Higiene de Palma y de la Provincia, formados por la Comisión permanente. Ambos Reglamentos fueron aprobados en principio.

El señor Gobernador propuso, y así se acordó, que dichos Reglamentos pasaran a informe de la Real Academia de Medicina y Cirugía. Después de recibido y resuelto este informe, ambos Reglamentos serán enviados para su aprobación definitiva, al Real Consejo de Sanidad.

Se procedió al nombramiento de Subdelegado de Farmacia, siendo designado el que reunió mejores condiciones de entre los concurrentes, que resultó ser don José Sureda Massaner.

Se dió cuenta del proyecto de construcción de un nuevo Cementerio en Esporlas, estudiándose minuciosamente el expediente de emplazamiento. Se hizo eco la Junta de lo expuesto en el Ayuntamiento respecto a si el desahucio del proyectado cementerio contaminaría o no las aguas de En Bester, de las que se proveen muchos vecinos de este término municipal. El dictamen técnico, al que se dió lectura, dice que no hay peligro de contaminación.

A pesar de ello, se acordó estudiar el asunto sobre el terreno, por lo que se convino en que una comisión, formada de los señores Alcalde de Palma, Inspector provincial de Sanidad e Ingeniero de la Junta, pasase a Esporlas.

Se acordó también que esta misma comisión, aprovechando su estancia en Esporlas, estudie sobre el terreno si hay contaminación de las aguas de En Bester con los productos residuales de las fábricas de

quella vila, diciendo, si fuera preciso, las debidas medidas.

Se dió cuenta de una instancia solicitando permiso para la venta de maizales y moluscos; acordándose acceder a esa petición toda vez que ya han desaparecido las causas por las cuales se impidió tal venta, estas, las enfermedades y fiebres que existían en Barcelona. Se facultó al señor Alcalde para que pueda suspender nuevamente la venta de mariscos y moluscos si, por desgracia, se presentaran otra vez aquellas anormales circunstancias.

En vista de una denuncia indicando la existencia de un foco de infección en Pollença, se acordó la construcción de una fábrica, se acordó autorizar al Alcalde de aquella villa para que tome las medidas que sean del caso.

El señor Gobernador dió cuenta detallada de las órdenes recibidas del señor Ministro de la Gobernación para que sea puesto en estado de prestar servicio el Lazareto de Mahón, realizándose en él importaciones de ropa.

Se acordó, a propuesta del señor Font y Monteros, felicitar al señor Ministro de la Gobernación por sus acertadas disposiciones sobre el Lazareto de Mahón.

Se acordó haber vista con gusto la forma en que se ha hecho la instalación del Laboratorio municipal. El señor Gobernador ofreció publicar, al inaugurarse el nuevo Centro, un bando recordando las disposiciones vigentes a que deben sujetarse los industriales y comerciantes para la inspección de sus subterráneos. Y se levantó la sesión.

Notas de sociedad

Boda
Ayer por la mañana, en el oratorio de San Pedro y San Bernardo, contraeron matrimonio el abogato y oficial de la Comisión mixta de reclamación don Antonio Ballester y Estarcs con la distinguida señorita doña Luisa Gamundí y Garau.

Bendijó la unión el R. O. don Juan Bauzá, siendo padrinos por parte del novio su tío el abogado y secretario judicial don Sebastián Gazá y Ballester y su hermano el teniente don Luis y por la de la novia su tío el jefe de la Estación telegráfica de Capera don Luis Garau y Pujol y su hermano el oficial de Telégrafos de la Central de Barcelona don Mateo Gamundí y Garau.

Los novios salieron en auto para una finca del padre del novio. Les deseamos felicidad completa.

De Viaje
Ayer salieron para Mahón a las seis y media de la tarde, en el vapor "Isla de Menorca", don Jaime Salom, don Francisco Mas, don Rafael Cardona y don Miguel Pons.

También embarcó el inspector provincial de Sanidad, don Manuel López Comas.

Igualmente embarcó un Hermano de la Doctrina Cristiana.

Para Ibiza salieron anoche, en el vapor "Isla de Menorca", don Timoteo Peralta, don Mariano Llebot y don Enrique Soñona.

Anoche, a las diez, salieron para Barcelona, en el rápido "Rey Jaime I", don Manuel Badía, don Francisco Crespi y don Pedro Mayo.

Igualmente embarcó la señora Marquesa de Iseñ.

Para Barcelona y Madrid, embarcó el diputado a Cortes don Jerónimo Estades.

Para Barcelona y San Sebastián salió anoche nuestro compañero en la Prensa don Pedro Ferrer Gibert.

Igualmente embarcó el jefe de Policía don Francisco Martorell, que tiene su destino en Barcelona.

—Hoy han llegado de Mahón, a las seis, en el vapor "Mahón", con Gonzalo Prunés, don Andrés Rey y doña Genoveva Rius.

—De Barcelona han llegado hoy, a las siete, en el vapor "Balear", don Juan Cerdá Verd, don Miguel Ferrer Castiella, don Jaime Barceló Oliver, don Francisco Puig y doña María Grimalt Domenge.

De igual punto han llegado dos Hermanitas de los Pobres.

Igualmente ha llegado don Manuel Balsguer Crespi y familia.

—De Marsella han llegado hoy, a las siete y media, en el vapor "Rey Jaime II", don Bartolomé Bestad, don Mateo Adrover, don José Magraner y doña Magdalena Arbana.

adornadas, con tres premios: 1.º media onza de oro, 2.º una moneda de 25 pesetas, 3.º una moneda de 10 pesetas (pueden tomar parte los socios de la sociedad).

La junta, deseosa de obsequiar a las señoras que asistían invitadas por los socios celebró un sorteo, regalo de los siguientes premios: 1.º un reloj de oro de señora, 2.º un abanico, 3.º una sortija, 4.º una sortija japonesa, 5.º un abanico. Tanto a las señoras favorecidas por la suerte como al fallo del jurado en el concurso de bicicletas, les premios se entregaron por la noche en el local de la sociedad.

Lidia de cuatro becerros de la ganadería de don José Ribas de Son Sant Martí, los cuales serán lidiados por aficionados de esta sociedad. La fiesta será presidida por varias señoras, para cuyo efecto se adornará el palco presidencial. Dos bandas de música amenizarán el festival.

Por la noche, en el local de la sociedad, habrá iluminación, regarato de premios y música. Todos los señores socios pueden pasar por la sociedad para hacer el pedido de invitaciones de señora que necesitan, y se les entregará un número para los regalos, siendo limitado el número de invitaciones hechas.

La Junta de festejos ruega a que todos los señores que las deseen las pidan, para hacer el reparto proporcional.

Son muchos los socios que presentaron sus bicicletas adornadas con mucho gusto. Entre los socios de esta floreciente sociedad reina mucha animación para este festival.

El Centenario de Ramón Lull

En San Francisco

Hoy, a las ocho, han asistido a la misa de Comunión que se celebra todos los días en la Capilla del Sepulcro del B.ato Ramón Lull, las profesoras doña Margarita Kubi, doña Angela Castellá y doña Magdalena Pascual con sus respectivas alumnas.

El celebrante ha sido el Rdo. don Claudio Fuster, quien ha pronunciado una pánica adivina al Santo mallorquín.

Durante la misa se han cantado los himnos al Beato, con acompañamiento de armonium.

Después se ha rezado las estaciones para ganar la indulgencia plenaria concedida por el Papa, y se ha adorado la Reliquia del Beato.

Del Arrabal.—Preparativos de la Peregrinación
A los detalles que ayer publicamos en estas columnas sobre la peregrinación que deben celebrar el domingo próximo, los moradores del Arrabal de Santa Catalina, al sepulcro del B.ato, debemos añadir que el viernes, día 18, a las siete y media se celebrará un tolema en dicho día el Rdo. señor don Jerónimo Pons, Vicario de dicho Arrabal. E día siguiente, predicará don José Espases y Creus, Diácono, Rector que fué del Colegio de la Sapientia. El triduo terminará en San Francisco, predicando don José Auba, Pbro., como dijimos.

El día 20, celebrarán solemne misa de comunión todas las asociaciones establecidas en el Arrabal. A las diez, en honor del Beato, se celebrará misa solemne, con ando sus glorias el antedicho Vicario de Santa Catalina.

Según las noticias que nos hemos procurado reina gran animación en dicha barriada. A los ensayos del Himne asisten más de 200 personas, por la noche. En el domicilio del Círculo de Obreros Católicos, todas las noches, se ensaya el Himne, habiéndose repartido entre los socios entusiasta invitación para que formen parte en la manifestación del domingo.

El Rdo. Sr. D. Antonio Llabrés, Párroco de dicho Arrabal, que es quien nos ha facilitado estos detalles, tiene la confianza y la seguridad de que sus feligreses, tanto hombres como mujeres, corresponderán a la invitación hecha, alguna vez, al vecindario y a todas las sociedades del Arrabal.

Tormenta
Ayer por la mañana, poco antes de las doce, se desencadenó violenta tormenta sobre esta capital, como ya dijimos en nuestra última edición, cayendo copioso aguacero acompañado de ruidas chispas y truenos.

Una chispa tronchó un árbol frente al malcomio de "Jesús", y, según manifestación de las Religiosas de dicho establecimiento, la chispa pasó por la cabeza, sin que, afortunadamente, ocurriera ninguna desgracia.

Ora de las chispas cruzó frente a la casa d' l predio "La Taulera", y varios trabajadores, refugiados en ella en aquel momento, sintieron leve asfixia; uno de ellos cayó desvanecido.

El rayo produjo desperfectos de escaso valor en el edificio.

La copiosa lluvia hizo que los torrentes bajara abundante corriente.

El "Torrent Gros", se desbordó en la curva de la carretera de Mirador, inundando algunas viviendas del caserío de La Soledad.

Se dice que el agua arrastró, en diferentes puntos, numerosos haces de avena y cebada.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santos Marco y Marcelino, mártires.

Cuarenta Horas.—Empezan en San Felipe Neri en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las diez; acto seguido se cantará Tercia y Misa mayor; por la tarde a las siete y media se principia a un devoto Triduo, siendo el orador en los tres días el Rdo. señor don Antonio Bauzá, vicario de la Santísima Trinidad. Acto de Desagravio, canto del himno dedicado al Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.

Vísita.—A Nuestra Señora del Buen Suceso en San Nicolás.

Sueltos y noticias

Música en el Bono

Programa de las piezas que ejecutará la Banda Mallorquina en el paseo del Borne hoy, jueves de ocho a diez:

"Aires d'a terra", pasodoble Fernández.

"Canto de Primavera", valse sobre motivos dicha opereta, Luas.

"Los Caderes de la Reina", gran fantasía, Luna.

"El Molino", Polka, San Miguel.

"Castillo de Frohuouff", pasodoble, Avanz.

Hemos recibido las siguientes noticias:

"Durante la última semana la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha recibido por imputaciones la cantidad de 214.895 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por pizcos mensuales de pensión 200.089 pesetas habiendo abierto 168 libretas nuevas."

Se ha declarado un caso de difteria en la casa número 68 de la plaza de la Constitución.

Cargamento de pólvora
Antes de atracar el vapor "Balear", que ha llegado esta mañana de Barcelona, ha sido descargado, en el interior del puerto, en una bodega, un pico de carga consistente en sacos de pólvora.

Riña
La guardia municipal ha denunciado a varios individuos que habían sostenido acalorada riña en la vía pública.

Juegos prohibidos
La guardia civil del puesto de Laca ha denunciado a un sujeto sospechoso de que en su establecimiento se jugaba a los prohibidos.

El señor Gobernador le ha impuesto una multa de 100 pesetas.

Una desgracia
En la casa de acorro de la plaza de Santa Eulalia ha sido asistida una mujer que presentaba una herida en la cabeza, efectos de una caída desde un molino, hecho ocurrido en Hostalets d'en Canelles.

La desgraciada mujer se llama Margarita Jordá Lladó, de 23 años de edad y de estado soltera.

Le practicó la primera cura el médico señor Gayá.

Infracción
La guardia civil del puesto de Alaró ha denunciado a un sujeto por infracción de la Ley de caza.

Decomitos
Por el veterinario señor Pina han sido denunciados, por exponer su mercancía aguada los siguientes lecheros:

Guillermo Oliver (a) Tuy, calle número 99, Hostalets, placa número 30; Juan Bennasar, Hírnia 7; Antonia Villalengua, Sen Roca, de Son Serra, placa número 44; y Antonia Togores, Vivero, Ca's Rectoret, placa número 163.

En la plaza Mayor han sido denunciadas varias partidas de futas y cacahuetes en estado de descomposición.

Mapa de Mallorca

Levantado por el Cuerpo de Estado Mayor del Ejército
No obstante la escala de 1:100.000 tiene verdadero lujo de detalles porque es reducción de los trabajos que se hicieron en la de 1:50.000. El relieve del terreno está perfectamente marcado con curvas de nivel y anotados multitud de cañeros, todos los caminos, carreteras y vías férreas, incluso la de Sañany que se está construyendo. La bondad de este mapa queda garantizada por la competencia de los señores Jefes de Estado Mayor que lo levantaron y del Depósito de la Guerra que lo ha publicado.

En venta: Antigua Casa Llassle, San Nicolás, 31

Cafés-Cafés-Cafés

Torrefacción sin igual

Exquisitos y aromáticos

Antigua CASA LLOFRIU

Himno al Beat Ramón Lull

100 EJEMPLARS

UNA PESETA

Imprenta LA ESPERANZA—Llonjeta, 11 y librerías de Palma

BANCO DE ESPAÑA

PALMA

Se hace presente a cuantos quieren suscribirse a las Obligaciones del Tesoro, que la suscripción quedará cerrada definitivamente a las cinco de la tarde del día 21 corriente, despachando únicamente los que se hallen dentro del local a esa hora.

Palma 16 Junio 1915.—El Secretario, J. Triay.

Centro de Enseñanza Taix-Guasp

Bachillerato y Carreras Civiles

Cursillos para los exámenes de Septiembre.

Almudaina, 19, entresuelo

Doctor Lóbsich

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante, médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto Médico-clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania).

Calle San Jaime, 7

CONSULTAS de 8-1, de 3 y de 7 a 9.

NOVENARI del Beat Ramón Lull

PER

Mn. Mateu Gelabert

Preu per exemplar 40 cént.

Se ven en l'Imprenta LA ESPERANZA

EL MEJOR BAÑO DE SOL en pocos minutos, por el Sol artificial de altitud, tónico incomparable, por su luz ultravioleta y la gran cantidad de ozono que desprende.—Aumenta la nutrición, fortifica, regenera, endurece contra los microbios.—Eficacísimo en anemias, colores pálidos, debilidad, raquitismo, escrófulas, tuberculosis pulmonar, peritonías, tumores blancos, reumatismos, neuralgias, etc.—Remedio heroico de Enfermedades de la piel (acción fotoquímica y microbicida de los rayos ultravioletas).—Cura coque uche, bronquitis, catarros, etc. (acción microbicida y tónica del ozono y de la luz).—Baja la tensión arterial como ningún otro remedio, y es muy beneficioso en enfermedades del corazón, arterio-sclerosis, etc.—Instituto Sureda, Danús, 4.

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA

de Bartolomé Fuster

Plaza del Rastrillo, 8, y Colón, 9

Instalaciones eléctricas, Sanitarias, bombas, Motores y Pararrayos.

Compras de plomo, zinc, cobre y demás metales viejos.

VIDA POPULAR

del

Beato Ramón Lull

Se vende en el Real Convento de San Francisco en esta imprenta y en todas las librerías de Palma.

Precio del ejemplar 10 cént.

HIGIENE del TOCADOR
Las cualidades antisépticas, desinfectantes y cicatrizantes que han merecido al
Cosmético Saponinó Le Beau
su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de este producto para todos los usos del tocador. El frasco 2 fr.
Se halla en todas las Farmacias.

Obras en venta en la Tip. LA ESPERANZA

Promoción a la Sede episcopal de Llerida del lmo. y Rdo. Sr. Doctor D. José Miralles y Sbert.—Recordador.—Impreso en papel hilo y con fototipia del lmo. Sr. Obispo. Se vende a una peseta ejemplar.

Novenari del Beato Ramón Lull, por Mossen Mateu Gelabert. Donat a l'estampa p'els Col·legiats de la Sapientia.

Esta obra también se halla en venta en las librerías de D. Ernesto Frau, (Brossa), de D. Felipe Guasp, (Moray) y en la Administración del "Heraldo de Cristo", (San Francisco).

La Vida de Ntra. Señora MEDITADA

Acaba de publicarse este importante opúsculo en 8.º. Contiene quince meditaciones sobre las virtudes de la Virgen, ejemplos, oraciones y jaculatorias.

De venta en la imprenta LA ESPERANZA al módico precio de 10 cént. el ejemplar

Lecciones de francés e inglés

M. L. Rasonglés se ofrece para darlas. Informes: Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

NOVENARI

dedicada a la

Mare de Deu del Carme

PER

MATEU GELABERT, Pyre.

De venta en la imprenta "La Esperanza", y en las librerías de don Felipe Guasp y don Ernesto Frau.

GRABADO

del lmo. Dr. Campins

En esta imprenta se halla en venta, al precio de 1'50 pesetas, un hermoso grabado, tamaño 23 por 49 centímetros, del malogrado ilustrísimo Sr. Dr. D. Pedro J. Campins, Obispo difunto de Mallorca, en sus primeros años de Pontificado, obra del renombrado grabador D. Bartolomé Maura.

Gran Ocasión

Se realizan varios artículos a mitad de su precio.

CALLE BROSSA

Frente tienda El Águila

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del Estómago é intestinos con el Líquid Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se libra. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

La guerra europea.—Un artículo de "L'Osservatore Romano," sobre la actitud de los católicos italianos.—Obsequio de las mujeres francesas a la Reina de Bélgica.—Condena de Desclaux.—Bombardeo de la costa inglesa.—Negociaciones búlgaro-turcas.—El cólera en Austria.—Comunicados oficiales.—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 16 (16 00)

El homenaje al Papa

La Junta organizadora del proyectado homenaje al Papa ha acordado cerrar el plazo para la recogida de firmas el día 10 del próximo mes de Julio.

En esta fecha deberán hallarse los pliegos firmados en el Centro de Defensa Social de Madrid.

Los mauristas

En sueto oficial, se lamentan los mauristas de la prohibición del mitin que habían de celebrar en Bajoz el día 4 del próximo mes de Julio.

Dicen los mauristas, en dicho sueto, que en el proyectado mitin sólo se hubiera tratado de propaganda política maurista, sin aludir al problema internacional.

Un artículo de "L'Osservatore"

Roma.—Con el título "Por la verdadera concordia," publica "L'Osservatore Romano," un notable artículo que destruye las insidiosas insinuaciones de la Prensa anticlerical y masónica contra los católicos italianos, acusándoles de malos patriotas.

En el artículo de "L'Osservatore Romano," se recuerdan las Pastorales de la mayor parte del Episcopado italiano, inspiradas todas ellas en ferviente patriotismo, y el ejemplo de centenares de sacerdotes que, sin vacilación, se han inscrito en el Ejército para cumplir sus deberes militares o ejercitar su misión espiritual.

Se recuerda también en dicho artículo que miles de ciudadanos católicos de toda categoría se han consagrado a obras de patriotismo que exigen abnegación y sacrificio.

Añade el artículo de "L'Osservatore Romano,"

"Los anticlericales realizan una labor funestísima.

Termina haciendo votos por la leal y completa tregua de todos los partidos.

Este artículo refleja la verdadera actitud de los católicos en el conflicto italo-austriaco.

Testimonio de admiración a la Reina de Bélgica

Se ha recibido el siguiente radiograma, transmitido desde la Torre Eiffel:

"Las mujeres francesas han ofrecido a la Reina de Bélgica, como testimonio de admiración, un artístico cofrecito.

Este recuerda, por su estilo, el de Santa Úrsula.

De Alemania.—Intranquilidad por la duración de la guerra

Brujas.—Viajeros que regresan de Alemania dicen que las clases industriales y comerciantes de muestra viva intranquilidad por los perjuicios que la duración de la guerra les causa en sus negocios.

Bombardeo aéreo

París.—Se ha facilitado a la prensa un comunicado oficial detallado el bombardeo aéreo de Karlsruhe.

"En él tomaron parte —dice el comunicado oficial— 25 aviones franceses, que arrojaron 130 proyectiles sobre los blancos previamente indicados para ello.

El la fábrica de armas y estación del ferrocarril estallaron numerosos incendios.

A pesar del vigoroso cñoneo de los alemanes, los aviones franceses regresaron indemnes, excepto dos.

Desclaux, condenado

París.—El Pagador del Ejército señor Desclaux ha sido condenado a la pena de siete años de reclusión por el delito de robo de efectos militares.

El señor Desclaux ha ingresado en el hospital de Val Grace para recibir asistencia en la grave dolencia nerviosa que sufre.

Madrid, 17 (1 00)

Comunicado italiano

Roma.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial:

"Ocupamos varias posiciones enemigas, apoderándonos, en la frontera del Tirol, de Tirol, Cadore y Cortina en donde rechazamos un ataque de los austríacos.

Nuestro cañoneo en el Isonzo ha sido eficaz. Se ha comprobado la intensidad de las fortificaciones blindadas austríacas en el canal de Monfalcone.

Duque fallecido

San Petersburgo.—Ha fallecido, a consecuencia de una angina en el pecho, el Duque Constantínovich.

Comunicado ruso

San Petersburgo.—Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

"En la región de Ch. wil continúa la batalla. En el frente de Narw rechazamos varios ataques. En Galitzia hemos sostenido gran combate con varios contingentes austro alemanes entre los ríos. Nos vimos obligados a ceder parte del terreno a derecha de Licouwar, cheuca y Witschan.

En la región del Dniester hicimos mil doscientos prisioneros alemanes. Además, cogimos siete ametralladoras.

A la izquierda de Kimsnitward recuperamos los pueblos de Bodezcano y Huracof, cogiendo un cañón y varias ametralladoras. Como los alemanes izaron bandera blanca, rompieron fuego después, les matamos a todos a bayonetas.

Varios contingentes austro-alemanes atacaron la cabeza del puente de Nigioff. Les rechazamos, haciendo mil quinientos prisioneros.

En la región de Cernavica nos replegamos detrás de nuestras fronteras.

Parte oficial ruso San Petersburgo.—Un parte oficial dice que los rusos han ocupado Serperyllé, Lege y San, en el Cáucaso.

Destacamento alemán capitulado Londres.—Un importante destacamento alemán capituló el día once, cerca de Níger (África Inglesa).

Negociaciones búlgaro-turcas Ginebra.—Continúan las negociaciones búlgaro turcas.

Parece que los turcos están dispuestos a ceder a Bulgaria la orilla derecha del río Maritza, a cambio de otras concesiones territoriales.

Jesuita muerto en campaña París.—El Jesuita Carron ha fallecido en el campo de batalla, recorriendo a los heridos.

Comunicado francés Torre Eiffel.—El parte oficial de las tres de la tarde dice así:

"Los ingleses se apoderaron de las trincheras de la costa de La Bassée.

Un avión alemán ha aterrizado en la línea francesa de Nerey, al Sur de Burray.

Los aviones fueron hechos prisioneros

Protesta

Puerto de Santa María.—Este vecindario ha elevado una protesta al Ministro de Marina por haber fundeado en este puerto el vapor inglés "Prince George."

De esta mañana

Madrid, 17 (5 30)

Comunicado alemán

Napen.—El Gran Cuartel alemán transmite el siguiente comunicado oficial:

"Al Norte de Iprés, los ingleses han conseguido penetrar en las posiciones alemanas de Bellgarde. Continúan a la lucha.

Rechazamos dos ataques de los aliados entre la carretera de Estaires y el Canal de La Bassée. Causamos al enemigo grandes pérdidas.

Le cogimos, además, varias ametralladoras.

Sigue la lucha.

En los Vosgos, fracasó un ataque de los franceses contra los riachuelos de Fecht y Lauch.

Sigue la lucha al Norte de Netzo y Hillefirris.

En el frente oriental, rechazamos ataques de los rusos contra el paso de Dowira, al Sudeste de Mariem-pol, al Este de Augustow y al Norte de Bolin.w.

Progresamos en el frente de Lupo-w Kwarja, habiéndonos apoderado de varios pueblos. En este hecho de armas hicimos 2040 prisioneros. Cogimos, además, tres ametralladoras.

Al Norte del Weichaël superior rechazamos contraataques de los rusos.

Estos han intentado atacar en todo el frente comprendido entre el San, el Norte de Ryenawa, los pantanos del Dniester y el Este de Sambor.

Los rusos han tenido que evacuar las posiciones que ocupaban al Norte de Syenawa, al Sudeste de Lubazzen y de Niemiran y al Oeste de Jaworow y de Sadowa.

Continuamos en esos puntos la persecución de los rusos.

El ejé cito que manda el general Makensen ha apasionado, desde el día 12 del actual, 20.000 rusos, cogiendo, además, a éstos, 69 ametralladoras.

Entre los pantanos del Dayester y Zarawo han progresado ligeramente los rusos.

Parte oficial francés París.—Se ha facilitado a la Prensa el parte oficial de la noche.

Dice así.

"Al Norte de Iprés, los ingleses se han apoderado de una línea de trincheras.

El avance al oeste de la Basté no pudo mantenerse.

Al Norte de Arras, progresamos particularmente al Este de Loritte, al Sureste y al Sur de Souchez y en el Laberinto. Hicimos prisioneros y nos apoderamos de varias ametralladoras.

Al Sur de Arras, los alemanes han bombardeado las posiciones que perdieron en la granja de Touvent.

Cerca de Kannevières, rechazamos un contraataque y ampliamos las ganancias. Apasionamos a un centenar de alemanes, entre los cuales figuran oficiales.

Los alemanes han bombardeado Reims. En esta población cayeron unos cien proyectiles; diez de ellos dieron en la Catedral.

En los Vosgos, avanzamos importantemente en la orilla y en el alto de Fecht. En la orilla Norte nos apoderamos de la altura de Braukopt, haciendo 340 prisioneros alemanes entre ellos cuatro oficiales; también cogimos muchos fusiles y 500.000 cartuchos.

El día 15 los "taubes," bombardearon Nancy, Saint Die y Belford. En Nancy resultaron heridos varios paisanos.

Los Guardias Nobles Pontificios París.—Los Guardias Nobles Pontificios sujetos al servicio militar partirán en breve para el campo de batalla.

Hidroplano austríaco apresado Roma.—Un hidroplano austríaco, que se dirigía a Venecia cayó al mar.

Fué apresado por los italianos. El cólera en Austria Zurich.—El Ministro del Interior ha declarado que en Viena existen cuatro casos de cólera.

També ha dicho que existen otros casos de cólera en Moravia.

Los ingleses y el empleo de gases asfixiantes por los alemanes Londres.—En la Cámara de los Comunes, el Subsecretario de Estado ha manifestado que se han adoptado medidas para tomar represalias cuando los alemanes usen gases asfixiantes.

De Portugal

Madrid, 17 (1 00)

Declaración de Castro

Lisboa.—El Presidente del Consejo de Ministros, señor Castro he, declarado que el actual Gabinete necesita el apoyo de todos los partidos.

España y la guerra

Madrid, 16 (1 00)

Construcción de submarinos

El Ferrol.—En este arsenal se construirán submarinos.

Viaje de los Reyes

Madrid, 17 (1 00)

De San Ildefonso San Ildefonso.—Han llegado los Reyes, siendo recibidos por el Prelado, autoridades y numeroso gentío.

Don Alfonso pasó en auto acompañado de la Princesa de Salm.

Política

Madrid, 17 (1 00)

Combinación de Gobernadores

Los altos cargos Se anuncia para en breve una combinación de Gobernadores civiles, creyéndose que entrarán en ella los de las provincias de Toledo, Alava y Navarra.

Respecto al alto personal, hay dos tendencias en el Gobierno: una de ellas es limitarse a proveer la Presidencia del Tribunal de Cuentas del Reino, pasando a ocupar el actual Ministro de Instrucción pública, señor Esteban Collantes, sustituyendo a éste el Gobernador civil de Barcelona, señor Andrade, pasando a su titular a éste el señor Amst, y la otra tendencia es hacer todos los nombramientos.

El señor Bugallal informó luego acerca de la cuestión relacionada con los trigos y carbones y sobre la suscripción de las nuevas obligaciones del Tesoro, estimándola satisfactoria, esperando que pocos días an el reembolso.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Ministro de Instrucción Pública, señor Conde de Esteban Collantes, presentó un decreto, que se firmará mañana, estableciendo clases para adultas en las capitales de los distritos Universitarios.

De Provincias Madrid, 17 (1 00)

De Sevilla.—Llegada del pintor Bilbao.—El nuevo Capitán general Sevilla.—Ha llegado el pintor señor Bilbao, dispensándosele cariñoso recibimiento.

En el mismo tren ha llegado también el nuevo Capitán general de esta región, siendo recibido por el Prelado y autoridades.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

de carbón de los Estados Unidos e Inglaterra y que considerará conjurado el conflicto por falta o en principio por la carencia de dicho mineral.

El de Estado, Sr. Marqués de Lema, nos ha manifestado que sigue activamente la tramitación de las reclamaciones de los industriales catalanes por la detención en la Aduana de Génova de las mercancías procedentes de Alemania y Austria.

El de Fomento, señor Ugarte, nos ha dicho que venía de los funerales por el señor Azcárraga celebrados en la Capilla del Obispo, los que se vieron muy concurridos.

El Presidente señor Dato, nos ha dicho que había despachado con el Monarca, quien después marchó hacia La Granja.

A la salida El Consejo terminó después de la una y media.

A la salida, el Sr. Dato nos dijo que los señores Sánchez Guerra y Bugallal habían informado las solicitudes de los damnificados por los últimos temporales, habiéndose acordado que en los Ministerios de Fomento y de la Gobernación se recojan las informaciones de los Gobernadores e Ingenieros de las provincias damnificadas, sobre la importancia y extensión de los daños.

El señor Bugallal informó luego acerca de la cuestión relacionada con los trigos y carbones y sobre la suscripción de las nuevas obligaciones del Tesoro, estimándola satisfactoria, esperando que pocos días an el reembolso.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

El Sr. Lema informó de los telegramas recibidos del Extranjero.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

Los oradores dirigieron violentas diatribas contra Egocheaga y Perizaga, calificándoles de furiantes.

En la calle se reprocharon los insultos, repartiéndose bofetadas.

Poco tiempo después se reanudó el mitin, impidiendo la policía que entraran en el local donde el acto se celebraba, los mineros.

NOTICIAS VARIAS

Asesino capturado

El Gobernador civil de Málaga participa que ha sido capturado el asesino del teniente de la Benemérita del puesto de Cuevas Bajas.

Prensa Asociada.

DESDE BARCELONA

Almacenes MONTANER

Sindicato, 2^a 10-Milagro, 1 a 11

REALIZACION DE PARTE DE LAS EXISTENCIAS

Todos los Viernes y Sábados

A precios baratísimos

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el día 17 de Junio el vapor

Príncipe de Asturias

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Barcelona el día 20 de Junio el vapor

Valbanera

Para Canarias, Puerto Rico, Mazagón, Porce, Santiago de Cuba, Habana saldrá de este puerto directamente el día 5 de Julio el vapor

Conde Wifredo

Admiten carga y pasajeros; debiendo declarar con anticipación los señores Cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar y para reservar la cabida necesaria.

NOTA.—La carga previamente embarcada se recibirá en marcha hasta los días y

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

SENORAS PLANAS, PIZA Y C. S. en C.

San Miguel, 29, Palma

Remeys segus y ben provats

XAROP VERMÍFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre remeys troba més segur per meta es *cuchs* y per doná bon colós y molta de gana a n'els infants malalts.

CALLICIDA SUREDA.—Sense moléstia fa desapareixe es *calls*, *uys de poll* y ses demás *dureses* de's peus.

PASTILLAS SUREDA.—Curan de rel se *tossina*, mentens fresca de boca, agradable s'alé evitan al fumadós les molésties dels mals tabacs.

Sense *piques*, *barts*, ni cap *llejura*, quedan ses senyoretas que se reñan cada día amb AIGO OXIGENADA SUREDA.

Es *Bragués* més ben perfeccionat y millors instruments de CIRURGIA, se troben a se POTEGARIA den SUREDA y LLITERAS.

De venta al por mayor.—Farmacia d'es seu preparador

COSTA D'EN BROSSA, NÚM. 9.—PALMA DE MALLORCA

Vapores Correos Italianos

Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido y cómodo entre las compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato

servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos los puertos

COCINA LA ESPAÑOLA

PROPÓSITO: MBS salidas de Barcelona:

Navigazione Generale Italiana Re Vittorio 17 Junio

La Veloce Duca di Génova 24 Junio

Lloyd Italiano Principessa Mafalda 1 Julio

Navigazione Generale Italiana Regina Elena 15 Julio

Navigazione Generale Italiana Principe Umberto, 29 Julio

Navigazione Generale Italiana Re Vittorio 12 Agosto

Para despacho de los pasajeros de 1.^a y 2.^a clase a los Sres. Salas y P. Illán.—Palacio, 37 y 39.

Para despacho de pasajeros de 3.^a clase y carga a D. Miguel Ordóñez.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Gran Centro de Arte Cristiano Español

Jaime Mulet (Escultor Valencia)

Premiado por la Real Academia y en varias exposiciones

Se construyen Imágenes, Altares, Retablos, Templetas, Tabernáculos, Sagrarios, Urnas, Manifestadores, Doseles, Púlpitos, Carrozas, Confesionarios, Sepulcros, Andes, y tronos para llevar las Imágenes en procesión, Cruces Parroquiales, Candelabros, Candeleros, Sacras, etc. etc., en todos los órdenes y estilos, como Renacimiento Gótico, Plateresco, Bizantino, Corintio, Griego y Romano; haciéndose bocetos y dibujos con arreglo al gusto y según lo que quieran invertir desde los más económicos hasta los más ricos y superiores.

Los trabajos son construidos con buenas maderas, como Suecia, Rusia, Nogue, Cedre, Caoba, mármol y piedra.

Se remite en fotografías e informes a quienes deseen hacer algún encargo

TALLERES Y DESPACHO: CADIRERS, 14, VALENCIA

Para más detalles: Sembraric, 15, Palma.

Tip. «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11.—PALMA DE MALLORCA

Ferretería LA CATALANA

de MIGUEL CASELLAS (Sucesor de Castellet)

Fabricante de Cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas, Pesas y Medidas.

Visagras y herrajes para puertas

PLAZA BANCH DE SOLI—PALMA

Gotas Madres Sulfurosas

DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosas por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicina sulfurosas a domicilio

Precio del frasco: 3 Pesetas

Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Velezuela

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor Infanta I. de Borbón saldrá el día 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor P. de Sotrustegui saldrá el día 16 de Junio de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón 18 Coruña el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor Montevideo saldrá el día 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor Alfonso XII saldrá el 16 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor Antonio López saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Berrios, Cartagena de Indias, Maracabo, Coro, Cumana, Guayana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor López C. López saldrá el día 23 de Junio de Barcelona, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Illo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor I. de Pansy saldrá el día 2 de Junio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Informarán en Palma: Sres. Jaime M. Granada y C. S. en C.—Paza de Antonio Maura, 4.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se reúnen seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 95 PESETAS FRANCO DE PORTE

Publicado por la Sociedad Anónima

«ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y HIERA REUNIDOS»

Consejo de Clientes, 240 — Barcelona

Dirección telegráfica: «ANUARIOS» - Barcelona

Solución Cases

DE

Clorhidro-Fosfato de Cal

Premiado en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños

Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Luna, 11-Barcelona

Pídase el

Chocolate MUNDIAL

Marca registrada



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Cuando esta privilegiada agua

nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello es sano y siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese champú.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no se puede distinguir del natural, si su aplicación es buena.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que una sola se basta; por lo que, si se quiere, la persona más indoligante el arteificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, con la caída del cabello y exalta su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, suenan serénos calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite frotarse el cabello y no despierta mal olor; debe usarse como si fuese champú.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicarse el cabello y tendrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si se desea un efecto más pronto, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta en todas las droguerías y farmacias de España y Portugal.

En Palma de Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Liga de Propietarios de líneas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	IFORMES	OBSERVACIONES
Socorro	11	3.º	Besch 20.1.º	Taller y habitación. También se vende
Limón (C'an Capas)	15	bejo	Brossa, 19, trip.º pral. decha.	Mucha capacidad, 8-50 pias. mensuales
Concepción	106	único	Concepción, 112	Casa solariega, 60 pias, cap. cochera
San Francisco	19	1.º 2.º	San Francisco 1 1.º 1.º	Mucha capacidad comodidades
Vileta (S. Anglada)	bajo y	alto	Juanot Colom, 32-1.º	7 dor. Jardín, 2 cuartos, Alameda.
Call	17	cochera	Call, 17, pral.	Cuadra, agua abundante
Alfarería	42	1.º dcha.	Alfarería, 42	mucha capacidad, 6 cuartos agua
Maladero	30	1.º d.º	Cofradía, 4-1.º	Mucha capacidad, reciente construcción
Calatrava	50	bajo	Brossa, 19, ent.º derecha	local propio para cochera

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, pral. derecha.



Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá de Barcelona que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. Veinticinco años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 8-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Róver, plaza de Antonio Maura-Palma.

Historia de Mancor

POR D. Bernardino Mateu, Pbro.

Segunda edición corregida y aumentada

Se vende al precio de una peseta en esta imprenta, en las principales librerías de Palma, Maracó, Inca y Sóller.

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA Lonjeta, 11

CORREO DE MALLORCA

se vende en Palma en todos los kioscos, en la imprenta LA ESPERANZA, en el Centro de subscripciones de la calle de Jaime II, 62 y en las estaciones de ferrocarriles.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectantes y calmantes de la Tos Farmacia y Laboratorio de J. Miró. — Abierta toda la noche. Colón, 22, Perujá, 2